Конспект занятия с детьми подготовительной группы по теме « «Путешествие в страну электричества».» с использованием информационных компьютерных технологий 
Цель: способствовать развитию у детей познавательной активности, мыслительной деятельности, любознательности.
Задачи:

1. Образовательные: обобщить и расширить знания детей об окружающем мире; познакомить детей с причиной возникновения и проявления статического электричества, и возможностью снятия его с предметов; закрепить правила безопасного поведения в обращении с электроприборами в быту; уточнить и расширить представления детей, где "живет" опасное электричество и как оно помогает человеку.

2. Развивающие: развивать стремление к поисково-познавательной деятельности; способствовать овладению приемами практического взаимодействия с окружающими предметами; развивать мыслительную активность, умение наблюдать, анализировать, делать выводы.

3. Воспитательные: воспитывать интерес к познанию окружающего мира, развивать любознательность; вызвать радость от открытий, полученных из опытов; воспитывать умение работать в коллективе.

Оборудование: запись мультфильма «Уроки тетушки Совы», презентация «Электроприборы», спокойная музыка, надутые воздушные шарики по количеству детей (+3), мелкие бабочки из бумаги в тарелочках по количеству детей (+1), расчески по количеству детей (+1), запись физкультминутки, оборудование для  показательного опыта воспитателя: шерстяная ткань,  трубочки,  фольга. 
Ход занятия:
Орг. момент:
Здравствуйте, ребята! Меня зовут Вера Романовна. Сегодня я принесла вам привет от ребят из детского сада, в котором я работаю. Нам с ребятами очень нравится играть в разные игры, я думаю, что и вы тоже любите играть. Я с удовольствием с вами поиграю. Но, к сожалению, у меня не очень много времени и мне придется следить за ним по часам. (показывает часы на батарейках, с секундной стрелкой)

Что такое? Стрелки стоят на месте и кажется, часы не тикают. Как вы думаете, что случилось? (высказывания детей)

Вы правы, нет батарейки.

Часы, заработали! Почему? (потому что поставили батарейку)

Что же за сила такая скрывается в батарейках? (высказывания детей)

Когда мы поставили батарейку, через часы пошел электрический ток, и они заработали. Человек научился управлять электричеством - делать батареи и от них работает много полезных вещей: часы, мобильные телефоны… подсказывайте, что еще работает на батарейках? (игрушки заводные, музыкальные, калькулятор, фонарик, плеер)
Беседа об электричестве.
Воспитатель: Ребята, а что такое электричество? Откуда поступает электричество к нам в дома?
Воспитатель.  Послушаем что нам расскажет тетушка сова из научного дупла. (Просмотр фрагмента мультфильма об электричестве из сериала «Уроки тетушки Совы»)
Просмотр мультфильма сидя на стульчиках полукругом.

– Тетушка Сова сказала, что электричество есть в каждом доме.

– Ребята, как вы думаете, в  группе есть электричество? По каким предметам вы можете догадаться о наличии электричества? (Розетки, выключатели, провода и т. д.)  ПРЕЗЕНТАЦИЯ(слайд 2)
Воспитатель: Скажите, а для чего люди ещё используют электричество, кроме освещения помещения? (предполагаемый ответ детей: для пользования электроприборами).(слайд 3)
Воспитатель. Электрический ток бежит по проводам и заставляет электрические приборы работать
ФИЗМИНУТКА

Представьте себе, что вы – маленькие частицы тока, которые бегут по проводам (дети бегут по кругу друг за другом):

Ток бежит по проводам (бег на месте)

Свет несёт в квартиру к нам (Руки вверх, встать на носочки)

Чтоб работали приборы (Кулачками стучать друг о друга)

Холодильник, мониторы (Обнять себя, дрожать, козырёк)

Кофемолки, пылесос (Движение рук по кругу, «всасывают»

Ток энергию принёс (шаги на месте)
Игра по презентации (слайд 4,)
-Ребята, давайте вспомним какие правила обращения с электроприборами рассказала вам Тётушка Сова? (слайд 7,8)
(ответы детей)

1. Электроприборы могут ударить током, стать причиной пожара. Поэтому, выходя из дома, необходимо выключать телевизор, магнитофон, утюг и т. д.

2. Нельзя тянуть руками электрический провод, можно брать в руки только вилку.

3. Ни в коем случае нельзя подходить к оголенным проводам, не дотрагиваться до них. Это опасно для жизни.

4. Нельзя прикасаться мокрыми руками к электрическим приборам и проводам

5. Нельзя вставлять никакие предметы в розетку.

Экспериментирование.
Ребята, а вы знаете, что есть электричество неопасное? Тихое, незаметное, оно живет повсюду само по себе. Но если его поймать, то с ним можно очень интересно поиграть. – Кто слышал, как потрескивает одежда, когда ее снимаешь? Иногда, когда мы снимаем одежду, видны искры. Это тоже электричество. Такое электричество называется – «статическое электричество».  Это электрический заряд, он не течет, возникает сам по себе при трении различных поверхностей. Оно живет по всюду. 

Воспитатель: . Я приглашаю вас в страну «Волшебных предметов», там мы узнаем, где прячется неопасное электричество.

Воспитатель:  (включить музыку) Повторите за мной слова. Раз, два, три, четыре, пять – хочу волшебником я стать. Повернитесь вокруг себя 3 раза и превратитесь в волшебников.

Опыт №1. - Сейчас мы попробуем  предметы сделать волшебными. У меня есть вот такие бабочки (показывает бумажных бабочек разложенных на разносе). Возьмите с подноса пластмассовые палочки и прикоснитесь к бумажным бабочкам. Что вы видите? (Ничего не происходит, бабочки лежат спокойно). А как вы думаете, что может произойти с нашими бабочками, если мы познакомим их со статическим электричеством? Сейчас мы сделаем эти обычные палочки волшебными, электрическими, и они помогут бабочкам взлететь. Возьмите кусочек шерстяной материи и натрите им пластмассовую палочку. Медленно поднесите палочку к бабочкам и потихоньку поднимите ее. Бабочки тоже будут подниматься. Почему?

-Палочки стали электрическими и бабочки прилипли к ним, притянулись. Как палочки стали электрическими? Их натерли кусочком ткани.

Опыт № 2.

Воспитатель: А вы знаете, что еще электричество живет у нас в волосах?

Дети: Нет.

Воспитатель: Так вот, оказывается, когда мы расчесываемся расческой, в наших волосах появляется электрический ток.

Воспитатель: Что происходит с волосами? 

Дети: Они электризуются, становятся непослушными, торчат в разные стороны и даже раздается треск.

Воспитатель: Это еще раз доказывает, что в волосах живет электричество.

Воспитатель: Посмотрите, перед вами лежат маленькие кусочки бумаги. Возьмите расческу и поднесите ее к бумаге. С бумагой что-то происходит? 

Дети: Нет.

Воспитатель: Как заставить бумагу притянуться к расческе? 

Предположения детей

Воспитатель: Догадайтесь, что надо сделать, чтобы бумага притянулась к расческе?

Дети: Потереть ее о волосы.

Воспитатель: Ловите электричество. 

Дети расчесываются или натирают расческу о волосы

Воспитатель: Подносите к бумаге. Что происходит с бумагой? 

Дети: Бумага прилипла, притянулась, зашевелилась.

Воспитатель: Почему притянулись кусочки бумаги? Как вы думаете, какая расческа стала? 

Дети: Электрическая, волшебная. 

Воспитатель: Как она стала такой? 

Дети: Потерли о волосы, поймали электричество в волосах.

Воспитатель: Молодцы! Вы опять поймали электричество.

.Рефлексия.

Воспитатель:

- Ребята! Сегодня вы научились делать предметы волшебными.

- А почему мы их называем волшебными?

- Что происходит с этими предметами?

Ответы детей. (К ним все притягивается, они становятся электрическими).

- Это электричество опасно? Ответы детей. (Нет, оно доброе, неопасное, с ним можно играть).

-Что вам больше всего понравилось? (ответы детей)

-Воспитатель включает веселую музыку и предлагает поиграть с воздушными шарами.

- А теперь возьмите шарики, прижмите их к себе. Они помогут нам вернуться в детский сад. Сядьте удобнее, закройте глазки. (Звучит спокойная музыка.) Представьте себе, что вы летите на воздушном шарике. Ярко светит солнышко, дует легкий ветерок, мы вдыхаем его чистый, свежий воздух, нам хорошо и приятно. Открываем глазки. Вот мы и в детском саду.

.
